



Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)

В Средней школе № 37 г. Гродно 21 декабря 2023 года прошло мероприятие в рамках образовательного проекта «Школа активного гражданина» на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

Модератором «открытого диалога» стала Волынец Елена Леонидовна, учитель истории, которая открыла мероприятие, поприветствовав учащихся и озвучив тему встречи. Лейтмотивом встречи стали слова Президента Ресублики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нем новое поколение. Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала».

В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» старшеклассники посмотрели видеосюжет - обращение протоиерея Белорусской Православной Церкви Фёдора Повного, который провел экскурс к истокам национальной культуры, сказал о том, почему так важно сохранить духовные ценности и традиции, сформированные на основе исторического опыта многих поколений, и призвал ценить и уважать культурное наследие предков.



Далее учащиеся актуализировали свои знания об искусстве и культуре в интерактивной викторине «Мы узнаём»: называли значимые объекты, включенные в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, театральные, музыкальные фестивали, национальные премии, которые проходят в нашей стране, в ее культурной жизни. Беловежская пуца, Мирский замок, Августовский канал, Дворцово-парковый комплекс Радзивиллов в Несвиже, Борисоглебская (Коложская) церковь, Старый и Новый замки в Гродно и многие другие исторические объекты были названы ребятами в числе самых посещаемых.

Затем модератор встречи в формате презентации «Родина моя Беларусь в лицах» представила учащимся деятелей культуры и искусства современной Беларуси.

В ходе ШАГ 2 перед учащимися выступила Назарова Наталья Викторовна, педагога Детской художественной школы искусств г. Гродно. Гость встречи подчеркнула, что наша земля богата талантами, и этому она находит подтверждение ежедневно. В школе искусств созданы условия для раскрытия, реализации творческого потенциала детей и молодежи. Наталья Викторовна рассказала о деятельности школы, наиболее популярных мероприятиях, остановилась на специфике обучения, перспективах дальнейшего получения образования на дизайнерских факультетах колледжей и вузов. «Изобразительное искусство способствует развитию чувства цвета, пропорции, эстетического вкуса. Даже если это не станет сферой вашей профессиональной деятельности, все равно влияние искусства неопределимо. Приходите в наше уникальное учебное заведение не только учиться живописи, графике, композиции, но и посещайте наши выставки, мероприятия. Школе искусств в 2023 году исполнилось 35 лет. Она дала дорогу в жизнь не одному поколению талантливых ребят. И я рада видеть и в вашем зале учеников художественной школы», - в завершение отметила гостья.



В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» модератором встречи, Еленой Леонидовной Волынец, были подведены итоги, отмечена актуальность темы разговора. Белорусская земля взрастила много выдающихся представителей культуры и искусства. Всем им присущи такие качества, как разносторонняя одаренность, целеустремленность, сила воли, мудрость, стремление к самообразованию и саморазвитию, и, безусловно, любовь к своей Родине.

В нашей школе учатся много талантливых ребят, которые развивают творческие способности в живописи, музыке, декоративно-прикладном творчестве, участвуют в конкурсах, фестивалях, а значит, в будущем, примут эстафету от предшествующих поколений и приумножат историко-культурное наследие родного края.

Далее старшеклассники представили проект специальной капсулы времени для потомков, в которую включили имена: Евфросинии Полоцкой, Антония Тызенгауза, Жана Жилибера, Элизы Ожешко, Константина

Калиновского, Адама Мицкевича, Леона Бакста, Максима Богдановича, Наполеона Орды, Марка Шагала, Ивана Хруцкого, Михаила Савицкого, Василия Быкова, Владимира Мулявина и многих других.

В завершение встречи было проанонсировано январское заседания Школы Активного Гражданина: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании (о деятелях науки, представителях системы образования)».